

华东师大首批免费师范生教师节入学宣誓吐心声——“这一刻突然觉得很神圣”

今明两天，华东师范大学首批1000多名免费师范生接受入学教育，9月13日起正式上课。

教师节里宣誓

“我志愿成为一名人民教师，热爱祖国，忠于人民，进德修业，言传身教，为培养国家建设者和接班人，奉献自己的青春和智慧。”在昨天下午的开学典礼上，免费师范生们宣誓忠于自己选择的事业。在教师节里立下誓言，意义更重一层。会后，一名免费师范生告诉记者：“这一刻突然觉得很神圣。”

建“孟宪承书院”

在昨天的开学典礼上，“孟宪承书院”同时揭牌。华师大校长俞立中介绍，位于闵行校区的孟宪承书院是专门针对免费师范生组建的，学校建设集中的宿舍楼，专门的学习室，通过建立相对集中学习和生活圈子，加强免费师范生的日常沟通与交流，在潜移默化中形成共同的教师职业信念与价值观。来自新疆哈密的吴琪同学说，学校对免费师范生很好，宿舍都是新的，4人一间，条件很不错。

来自五湖四海

用“来自五湖四海”形容免费师范生一点不为过。同学们来自贵州、新疆……华师大今年招收的1000多名免费师范生95%来自中西部，只有5%的名额留给上海。历史系学生窦婧彤代表免费师范生在开学典礼上发言，她用温家宝总理给华中师范大学师范生王潇的回信和同学们共勉：努力学习，全面发展，立志成才。“我现在的想法是好好学习，学好本领回去服务，帮助家乡的父老乡亲。”吴琪告诉记者。不少免费师范生表示，即使不免费，也会选择

师范，因为“从小喜欢这个职业”。但他们同时承认，免费政策给他们的家庭减轻了很大的经济负担。

将成基层骨干

校方介绍，今年生源质量明显好于往年。根据规定，免费师范生毕业后需要从事中小学教育十年以上。校方说，这项政策把有志于教育事业、愿意长期从教的人和那些打算把免费师范生当“跳板”的人区分开来。这些免费师范生将来是县级中小学的骨干教师，我国基础教育的面貌将通过他们得到改变。本报记者 鲁哲

教师节“尊师重教”竟也让人犯愁——家长愁送礼 老师愁拒礼

昨天是教师节，原本“尊师重教”的节日却让不少家长和老师头痛不已。家长发愁该不该送礼、送什么礼，老师头疼要不要收礼、怎么拒礼。对此，沪上不少中小学发出倡议书：拒收礼物，还教师节的纯净温馨。

送礼出于无奈

教师节前，陈女士就为送什么礼物给女儿的班主任想破了脑袋。陈女士说，原本想送束花表达一下对老师的感谢，不送礼了，但和周围的亲朋一交流，发现大家都在送。“别的家长送了，我们不送，老师会不会嫌我们太小气？就是选礼物太麻烦，不能太张扬，又不能拿不出手。”

记者发现，不少家长都表示会给老师送礼，月饼券、交通卡、U盘等小体积礼物成为家长首选。而一些家长送礼则出于无奈的跟风。

被礼物吓怕了

怕老师不收，就用快递寄去；贺卡里面，夹几张月饼票……为了把礼送

出去，家长们动足脑筋，老师们却左右为难。一位中学老师向记者大吐苦水：“这礼，收也不是，不收也不是。收了，都不知怎么解决，今后还要还人情；不收，怕家长觉得我对他们小孩有意见。”

江苏路第五小学副校长左玉珍说，家长送礼的不良风气，还容易造成孩子间的攀比。“不少学生知道同学的父母送了礼，就回家缠着家长也要送。”

倡议“微笑回报”

昨天，世界外国语小学每位学生和老师都收到了一份由学校家长委员会发出的倡议书。倡议书向全校师生和家长发起“微笑行动”：每天多一些微笑，用微笑表达关爱，用微笑传递友情……家长卢津源是此次活动的发起者之一。他说，教师节不该是简单的送礼和请客吃饭，应该提倡一种精神，希望能用真诚的微笑来表达对老师的关爱。“如果学校里人人都面带笑容，整个校园的氛围就会特别温馨，对培养孩子良好的心态和生活方式很有帮助。”本报记者 马丹



“投影球场”玩一把

昨天，南京路步行街上的一家大商厦推出了“投影儿童天地”，通过安装在楼层

顶部的投影仪向地面滚动放映卡通篮球或足球游戏，吸引小朋友来玩上一把。图为孩子们在投影的球场上玩得不亦乐乎 杨建正 摄影报道

上师大创新推出“3+3”教师教育模式 执鞭任教与执笔研究并重培养

本报讯（记者 钱江）从全校所有三年级师范生中“海选”，层层筛选出25名“种子选手”，耗时3年时间，培养拥有硕士学历、懂教学擅科研的中小学教师。从本学年开始，上海师范大学推出全新的教师培养模式——“3+3”模式，昨天，首届25名学生入读上师大“教师教育创新班”。

上师大教育学院副院长陈永明介绍说，不同于传统的“教育学硕士”培养教育，也不同于现行的“教育硕士”培训模式，上师大的“3+3”模式更关注现代教师执鞭任教能力和教育研究能力的养成。“3+3”模式的第一个“3”，意指接受该模式培养的优秀学生须用三年时间完成大学本科专业教育；第二个“3”，是指接

下来进行的三年“教师教育专业”方向硕士学位研究生教育。

据悉，首个“教师教育创新班”报名者达到上百人。学校对他们的学业、职业态度开展测评和面试，最后，有25名学生入选这支准教师“别动队”。不过，这25名“种子选手”并非“高枕无忧”，“3+3”模式还引入淘汰机制。在本学年，学生

们将聆听前沿讲座、参与学术论坛，并从事教育实践6—8个月，亲历教师职业体验，个别不适应教师职业的学生将被淘汰出局，或面向社会就业，或攻读其他学科研究生课程。其余学生将继续攻读接下来两年的硕士课程。

今后，上师大“3+3”教师教育模式还有可能推广至非师范类学生。

专职教师1对1定向辅导
教师全天免费陪读答疑
面向小学初中高中各年级
学大教育 51697065 51697250

诚招天下英才！

上海服装城——中国奥特莱斯超级航母！

上海服装城是由上海服装城股份有限公司投资逾16个亿建设开发的大型项目，是依托上海国际化城市背景，结合欧美奥特莱斯成熟业态发展经验，实行中国本土化创新，实现奥特莱斯“升级版”。

集旅游、休闲、娱乐、会展、电子商务于一体的大型主题文化购物乐园！让您全家在上海服装城各得其所，度过快乐周末！

地址：上海市金山区枫泾镇朱枫公路1199弄 邮编：201501

联系人：陈传香 电话：021-51368856

网址：www.cshfc.com 邮箱：ccxsky@126.com

招聘职位

策划部：

总经理1名、副总经理2名，具有本行业5年以上工作经验。工资：8000—20000元/月。

文案策划5名、广告设计5名，记者编辑2名。3年以上本行业工作经历。工资：5000—15000元/月。

招商部：

总经理1名、副总经理2名、业务经理6名。工资：5000—15000元/月，另加提成。要求：具有大型百货商场3年招商经验；熟悉服装行业、服装品牌；具有广泛的品牌商户资源和深厚行业背景者优先。

配套项目部：

总经理1名、副总经理2名、业务经理8名。工资：5000—15000元/月，另加提成。要求：45岁以下，专科以上学历，具有大型餐饮、娱乐、休闲中心招商或管理经验3—5年，在同行业内具有广泛的人脉资源。

销售部：

总经理1名、副总经理2名、销售经理10名。工资：5000—15000元/月，另加提成。要求：市场营销学相关专业专科以上学历；具有商业地产销售和管理经验3—5年。

工程部：

总指挥1名、副总指挥2名、资深土建工程师4名。工资：5000—15000元/月。要求：40岁以下；工民建专业本科或以上学历；3年以上设计院或房地产公司相关工作经验。

其它职位：

人力资源总监1名，三年以上大型企业工作经验。工资：8000—15000元/月。
高级文秘、资深行政助理，各1名。工资：5000—15000元/月。

本周电脑病毒预告

本报讯（记者 马亚宁）本周，病毒“QQ 通行证变种 FN (Trojan.PSW.QQPass.bn)”活动将变得频繁。它会在后台监视用户电脑，自动记录键盘信息，窃取 QQ 账号和密码，发送至黑客。

病毒专家建议：防止 QQ 号丢失，要及时升级系统补丁，安装最新版本的防毒软件，打开实时监控程序，切莫登录来源不明的网站。同时，腾讯公司也正式推出 QQ 密码保护卡，以加强对 QQ 用户账户信息的保护。

当心QQ密码失窃

徐汇对口支教出新云教师上海领奖

本报讯（记者 王蔚）10名云南苗族乡村老师，昨天在徐汇区的教师节庆祝大会上接受先进教师奖状。这是徐汇区在对口支援教育中涌现的新鲜事。

云南省屏边苗族自治县是徐汇区的对口支援县，按照双方签订的支教协议，今年徐汇区将教育系统的优秀青年教师“骏马奖”、优秀中老年教师“耕耘奖”和优秀班主任“育人奖”的评选范围扩大到了该县。

优秀中小学班主任举办爱心咨询活动

本报讯 来自本市大中小学的24位优秀班主任日前在南京路新世界城开展“情系教师节，爱在新世界”大型咨询活动，就学生学业目标规划、家校沟通、教育艺术、心理辅导、亲子沟通等方面，接受百余名慕名而来的市民咨询。（新梅）

展示自编自演歌舞剧“音乐伙伴”同台竞赛

本报讯（实习生 蔡立弘 记者 钱江）“音乐伙伴”全国少儿歌舞创作与展示上海区竞赛日前在卢湾区青少年活动中心举行。上海各区30多个小学代表队带来了由学生自编自导自演的歌舞剧。

“音乐伙伴”活动是由政府支持、学校为主体、媒体联合打造的少儿歌舞剧创作和展示竞赛活动。

专职教师1对1定向辅导
教师全天免费陪读答疑
面向小学初中高中各年级
学大教育 51697065 51697250

